

与病毒“赛跑”的72小时

——来自安徽疫情防控一线的“复盘”

13日14时57分,安徽省六安市裕安区卫生健康委员会通报“就诊患者发现一例阳性检测者”,引起社会高度关注。截至14日,该省新增确诊病例5例(六安3例,肥西2例),新增无症状感染者7人(均在六安)。15日,该省无新增确诊病例、无新增疑似病例、无新增无症状感染者。

72小时以来,能否确定感染路径?如何快速排查密接者?核酸检测能力怎样短时期内提升?记者进行了实地调查。

险!“关键传播者”跨3省5地

疫情中,27岁女子李某某的行踪成为焦点——她于13日被合肥市肥西县通报为确诊病例。

经过多地的流行病学调查,李某某近半个月的行动轨迹逐渐还原:跨3省5地开展培训,与安徽、辽宁多名确诊病例及无症状感染者均有关联。

李某某是江苏省无锡市一家公司的员工,4月26日从甘肃兰州经辽宁大连前往营口,与其从北京赶来的同事吕某,共同参加当地一家摄影基地的培训。5月1日,她从营口经大连飞至合肥,然后乘机场大巴到六安市,在当地一家影楼开展培训。5月8日,其到达合肥市肥西县,入住当地酒店。李某某在合肥期间,吕某又从营口经北京至合肥,11日凌晨入住李某某同一酒店同一房间,后期也成为确诊病例。

营口、六安两场培训的多位参与人员均在近日确诊,其中此轮疫情首位被通报的病例——六安张某某正是当地影楼参与培训的人员之一,其同事李某共同参加培训,亦被确诊为新冠肺炎。此外,六安7名无症状感染者均为当地影楼、摄影公司员工。

六安市卫健委主任吴广进告诉记者,六安的培训系影楼内部培训,为期6天,每天参与培训的人数为十几人。

急!3天5场发布会回应关切

13日晚,六安市新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部办公室(下称:疫防办)召开

■广告



5月16日,在肥西县上派镇一小区,居民接受核酸检测。

第一场发布会,通报阳性检测者张某某确诊为新冠肺炎,其一直没有离开安徽,但近期与来自省外的疑似阳性人员李某某在影楼培训时有密切接触。

当晚,肥西县卫健委通报称李某某确诊。初步排查李某某在肥西的密接者和次密接者共122人,均实施了隔离观察。

14日上午,合肥市疫防办召开发布会,通报肥西确诊病例增至2例,新增病例吕某为李某某的同事,并公布两人行程轨迹。合肥市卫健委副主任张晓峰在会上介绍,初步流调密切接触者458人,其中267名在肥人员已落实管控。并明确在管控范围内暂停群众性聚集活动,取消茶博会等大型展会。

伴随流行病学调查深入,核酸检测范围扩大。约10个小时后,安徽省疫防办召开发布会,通报安徽确诊病例增至4例,疑似病例1例。据安徽省卫健委副主任董明培介绍,两地均实施了精准管控,六安已管控小区、单位、楼栋8个,合肥对所涉酒店实施封闭管控。

14日晚,六安市疫防办召开发布会,通报该市又新增1例确诊患者和7名无症状感染者,至此安徽确诊病例增至5例。

15日傍晚,合肥市疫防办召开发布会,通报已查在肥密接、次密接1031人,均已集中隔离观察;截至15日11时,共采集核酸样本12万余份,已检测11万余份,结果全为阴性,其他结果待出。

严!“千人驰援、百万检测”布下防控链

疫情发生后,六安市、合肥市迅速启

动应急预案,调派流行病学调查、核酸检测、医疗救治、环境消杀、社区防控等工作队伍,紧急处置。国家卫健委也派出专家组前往安徽指导工作。

为精准防控,合肥市出台8项举措,如暂时关闭中风险地区非生活必需的文娱场所,封闭管理养老院、福利院等场所。六安市提出不举办群体性聚集活动,“喜事”延办、“白事”简办等措施。

考虑到六安市核酸检测任务相对较重,安徽省紧急组织阜阳、安庆两市,选派核酸检测人员1062人和设备支援,14日全部到岗。本次支援力量将增加六安14万人次左右的单日检测量。截至16日11时,六安市累计核酸采样超104万份,已出结果96万余份,无新增阳性。16日下午,六安主城区样本检测将全部完成,各地支援医疗队已陆续返程。

自13日起,合肥多个疫苗接种点出现排队现象。数据显示,合肥市13日疫苗接种15.17万剂次,创接种以来合肥单日最高纪录;14日疫苗接种36.41万剂次,再创新高。“今天,省疫防办又调拨一批疫苗到合肥市,疫苗供应总体有保证。”张晓峰在15日的发布会上说。

16日午间,六安市疫防办通报,对裕安区有关单位和个人违反首诊负责制进行调查处理,包括停业所涉卫生服务站、对擅自接诊发热病人的医师追究法律责任、裕安区卫健委主要负责人与分管负责人停职等。

当前,安徽省正全力构筑个人防护、主动检测、哨点监测、流调追踪、精准管控、有效救治的严密防控链,确保疫情不扩散蔓延。

湖南岳阳

局地现12级大风部分地区受灾

记者16日从湖南省气象局了解到,受中低层暖湿急流和地面气旋波共同影响,湖南多地出现大风、冰雹、短时强降水等强对流天气。洞庭湖区普遍出现8级以上大风,其中岳阳县中洲、麻塘、新开、筻口等乡镇15日晚的风力达到了EF1级龙卷风量级(12级),部分地区因此受灾,出现房屋倒塌或破损、农业大棚设施受损、树木折断等。

据了解,此次强对流天气来势较猛、破坏性较大。据岳阳市水旱灾害防御事务中心负责人介绍,岳阳市受灾地区干部群众正全力抢险救灾,电力、通讯、城管、交通等相关部门及时抢排渍水、清理断折树木、转移受暴雨威胁的群众等,防止次生灾害发生。

气象专家提醒,湖南已进入强降雨集中期,有关部门需关注强降雨可能诱发的中小河流洪水、山洪地质灾害和城乡积涝等,防范强对流天气对人身安全、交通运输、户外作业及农业生产等的不利影响,公众需尽量减少户外活动。

北京

13万余人在线申请2021年积分落户

记者15日从北京市人力资源和社会保障局获悉,2021年积分落户申报阶段已于5月14日20时结束,今年共有130111人在线提交积分落户申请,与往年基本持平。

据悉,自5月15日起至6月3日,年度积分落户工作进入部门审核结果汇总阶段,相关部门将对申请人填报的各项积分指标进行汇总处理。此外,申报阶段结束前审核结果尚未反馈的,将在积分落户在线申报系统及时明确审核情况。6月4日8时至6月11日20时为审核结果查询阶段,申请人可登录积分落户在线申报系统查看全部积分指标审核结果,有异议的可在该阶段在线提出申诉。审核结果查询阶段结束后,申请人对本人年度积分指标审核结果有异议的将不再受理。

据介绍,2021年拟取得积分落户资格人员名单将自7月12日起在“首都之窗”网站公示。2021年北京市积分落户规模仍为6000人,并实行同分同落。

本文图据新华社



2021年度 大同日报 大同晚报

征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订: 2503915、13223523055
云冈区发行部: 13383523964 (同煤集团、云冈区、恒安新区)

欢迎热心公益事业的单位|个人参与订党报送温暖活动